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ANDAKT OG SALME

     

Han er oppstanden. Halleluja!

Ja, de pe´inga …	 Av Elin Gravdal Øvrebotten

Forsidebilde: Altertavlen i Nes kirke med nattverden nederst. 
Foto: Gaute Øvrebotten 2026.

Menighetene i Gran/Tingelstad,
Moen/Ål, Brandbu, Bjoneroa

NORSK SALMEBOK nr 204, 1. og 4. vers

an er oppstanden. Halleluja! Lov ham og pris ham! Halleluja!
Jesus, vår frelser, lenkene brøt. Han har beseiret mørke og død.
Gå og fortell at tom er hans grav. Livet han vant, da livet han gav,
gav det for oss og kjøpte oss fri. Frelse og fred han alle vil gi.

Dette er en salme som synges med unison jubel i norske menigheter. Den kommer fra Tanzania, 
og den opprinnelige teksten var fra haya-språket nordvest i landet. Bernhard Kyamanywa skrev 
teksten på swahili i 1966 mens han studerte ved det lutherske presteseminaret. Senere har han 
arbeidet som prest og biskop i hjemlandet. Melodien er også fra haya-folket. I Afrika er det ofte 
forsangere som synger versene og formidler budskapet, mens forsamlingen svarer med å synge 
refrenget. Sanggleden i afrikanske menigheter er stor og rytmisk, og når folk synger ut et gledens 
budskap, er både hender og føtter i bevegelse. Kan hende norske kirkebesøkende har noe å 
lære av den spontane gleden afrikanere kan vise.

H

Påskedagen hver uke!

Av Anne-Lise Mellum

«Han er ikke her, han er stått opp», kan vi lese hos evangelistene Matteus og Lukas i det nye testamentet. 
En eldre bibeloversettelse bruker uttrykket «han er oppstanden». De første ordene til teksten i salmen vi 
skal møte her, er tatt rett ut av bibelen. Jesu oppstandelse 1. påskedag gir oss mennesker en ufattelig 
og grensesprengende glede. 

Det er ikke til å komme i fra, penger 
er kjekt å ha. Noen ganger kan man 
få med seg intervju av mennesker 
som sitter godt i det, og som sier at 
penger ikke betyr noe for dem. Dette 
kan sikkert stemme, men enkelt å si 
når man har nok til å overleve og vel så 
det. Dessverre er det svært krevende 
for mennesker som står i en situasjon 
hvor du må snu hver eneste krone og 
velge bort strømregninga for å kjøpe 
mat.

Det er mye som er avhengig av 
penger for å kunne overleve, og denne 
gangen snakker jeg ikke om mennes-
ker i krise, men Kirkebladet du nå hol-
der mellom hendene. Selv om frivillig 
arbeid er en viktig bit av driften rundt 
Kirkebladet, er det utgifter til layout, 
trykking og distribusjon. Inntektene 
består i hovedsak av annonser fra 
ulike aktører og gaver som blir gitt av 
trofaste lesere. Og jeg skynder meg 
å takke for alt det som blir gitt! Men 
dessverre går ikke dette i balanse og 
året 2025 viser et underskudd som 
ikke er bærekraftig i lengden. Det 
betyr at menighetene som står som 
eiere av Kirkebladet må være kreative 
i fortsettelsen. Hvor er det mulig å 
finne 60 000 kroner dette året? Økte 
kirkeofringer, flere annonsører og 
tydeligere oppfordringer om gaver og 

bruk av Vippsnummer slik vi finner det 
i bladet? Mulighetene ligger der og det 
er å håpe at dette lar seg gjøre.

Som redaktør av bladet mener 
jeg at Kirkebladet er en viktig del av 
menighetsarbeidet som drives i Gran. 
Gjennom bladet blir aktivitet synlig-
gjort og gir forhåpentligvis et positivt 
inntrykk av hva kirken i Gran er og 
ønsker å være. Ved en fulldistribusjon 
til alle postkasser i kommunen er jeg 
selvfølgelig klar over at noen blad går 
direkte i papirsøpla, men samtidig 
gleder det meg stadig å høre at folk 
av ulik nærhet til kirka, leser bladet og 
snakker om det i positive vendinger. 

Så ja, dette er enda gang et mas 
om penger. Etter bortfall av egen 
giroblankett i bladet, så kan det se 
ut som det sitter lenger inne å gi en 
gave som takk for at man får bladet 
i postkassa. Tankene mine går lett til 
min hundre år gamle tante som aldri lot 
en giroblankett fra kristelige blader gå 
i søpla. Nå må altså både blankettene 
og utdødde tanter erstattes på et eller 
annet vis. Utfordringen går herved ut til 
gode lesere av Kirkebladet! Og vi tak-
ker selvfølgelig hjertelig for alle gode 
bidrag og betaler tilbake med fortsatt 
lesbare blad som du får direkte i egen 
postkasse.

Frivillig årskontingent 2026: 
kr 200,- (eller en annen sum). 

Vipps 558053 – eller benytt kontonr. 2020 07 18721. 

Gi en gave til Kirkebladet 
for Bjoneroa, Brandbu, 

Gran/Tingelstad og Moen/Ål! 

Din støtte betyr mye for videre drift 
av menighetsbladet vårt.

Vi går mot påske. Første påskedag står som et sentrum i 
den kristne tro. Den dagen feirer vi at Jesus sto opp fra de 
døde.  Bibelens fortellinger om møte med den oppstandne 
Jesus er forskjellige, -ja, nesten litt kaotiske. Oppstandel-
sen er noe helt nytt og uventet og sprenger alle grenser i 
tilværelsen, -særlig for de som møtte ham.  Men i fortel-
lingenes kaos lyder et samlet og samstemt rop: Han lever! 
De skjønner ikke hvordan og kanskje heller ikke hvorfor.  
Men han lever!!

Av det ropet vokser håp og tro.  Gud har grepet inn i 
historien og vist oss at kjærligheten er sterkere enn hat, at 
livet er sterkere enn døden, og at lys bryter gjennom selv 
den dypeste natt. Påskedag forkynner at det finnes en ny 
begynnelse, også der alt har sunket ned i håpløshet og alt 
er slutt.  

Påskedag feires egentlig ikke bare en gang i året.  Det 
var «den første dag i uken» at det skjedde. Derfor samles 
kristne til gudstjeneste på søndag. Søndagen er oppstan-
delsens dag. Hver søndag bærer i seg et ekko av påske-
morgen – Han lever! 

Når vi samles på søndag, kommer vi ikke bare for å min-
nes noe som en gang skjedde. Vi kommer for å leve i lyset 
av oppstandelsen her og nå. Hver søndag minner oss om 
at Gud fortsatt handler, fortsatt reiser opp, fortsatt skaper 
nytt. Det gjelder både verden og våre egne liv.

Oppstandelsen taler særlig til oss i møte med det som 

oppleves dødt: håp som er sluknet, relasjoner som er brutt, 
tro som er blitt sliten, eller mot som er borte. Søndagen blir 
dermed en ukentlig invitasjon til å legge det livløse i Guds 
hender og våge å tro på nytt liv.

Påskedag sier: Kristus er oppstanden. Hver søndag sier: 
Han lever – også i dag. 

Tor Even Fougner
Prost i Hadeland og Land 

Kristi oppstandelse. Foto: Den norske kirke.
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PÅSKENS INNHOLD OG KIRKEPROGRAMSPENNENDE PROSJEKT PÅ GANG

Granavollen som pilegrims-
sted og samlingssted for 
unge, på vei mot nasjonal-
jubileet 2030
Hamar Bispedømmeråd har vedtatt å 
satse på unge og unge voksne i sin 
nye strategi.  Bispedømmet har i den 
sammenheng utfordret kirken i Gran 
til å utforme et prosjekt som tar opp i 
seg denne satsingen og knytte det til 
Granavollen som sted, og med fokus 
på pilegrim, Olavstradisjonen og Na-
sjonaljubileet 2030. Kirken i Gran har 
fått prosjektmidler og har takket ja til 
utfordringen.

Vi er nå i startgropen av prosjektet 
og det er etablert en styringsgruppe 
som har utarbeidet en prosjektplan 
som beskriver hvordan vi tenker at 
prosjektet kan gjennomføres. 
Prosjektet har tre fokusområder:

UNG PILEGRIM
Vi vil kartlegge unge pilegrimers 
behov, og tilrettelegge for at flere 
unge og unge voksne kan bruke 
pilegrimsvandring som mulighet. 
Utarbeide aktuelt program for de 
som går langt og de som går kort.  
Prosjektet vil foreta en systematisk 
innhenting av unge pilegrimers behov 
og ønsker, og så legge best mulig til 
rette for dette på Granavollen. Mål-
gruppen spenner fra unge internasjo-
nale langvandrere til lokal ungdom helt 
ned til konfirmantalder.  

Prosjektet vil også søke å  utvikle 
et program for  unge pilegrimer.  Slikt 
program kan handle om: organisert 
veiledning/samtale, tidebønngruppe, 
walk&talk, meditasjon, «Hviledag på 
Granavollen» osv. Prosjektleder vil 
jobbe tett sammen med pilegrims-
senteret om disse tiltakene.  

MØTESTED GRANAVOLLEN
Avholde minst en workshop/event/kon-
feranse i 2027 og en i 2028, der unge 
og unge voksne møtes på Granavol-
len.  Programmet skal bidra  til reflek-
sjon og samtale om religion, samfunn, 
kulturarv og framtid.  Arrangementene 
skal bidra til å løfte fram «unge stem-
mer» og tematisk kobles til Nasjonal-
jubileets tema «Tilhørighet» (2027) 
og «Fortellinger om Norge» (2028).  
Prosjektleder vil sette sammen en 
egen prosjektgruppe til hvert av de to 

arrangementene.  Det er også  naturlig 
å søke samarbeid med annet arbeid 
for unge og unge voksne her på Gran 
og i hele Hamar bispedømme. 

FORMIDLING
Prosjektet vil tilgjengeliggjøre søster-
kirkene for unge ved å utvikle et eget 
formidlingsprogram der ungdomsgrup-
per og skoleklasser på videregående 
nivå inviteres til å  besøke Grana-
vollen.  Programmet skal formidle 
kunnskap om kirkene, middelalderen, 
Olavstradisjonen og lokal historie.  
Samtidig skal det peke på hvordan 
kirkerom i dag kan være rom for felles-
skap, tro, håp og livsmestring. 

Denne delen av prosjektet vil ta ut-
gangspunkt i det arbeidet som allerede 
gjøres med omvisning og formidling i 
Søsterkirkene og på Granavollen. Det 
er vår kulturarbeider som i dag har de 
fleste omvisningene. Prosjektleder vil 
sammen med kulturarbeider utvikle 
et eget opplegg  som særlig tilpasses 
elever ved videregående nivå, og ung-
domsgrupper. Opplegget kan tematisk 
også kobles til pilegrims-tradisjonen. 

Programmet kan etter hvert også ret-
tes mot konfirmanter.

Gran kirkelige fellesråd lyser i 
disse dager ut en 70 % stilling som 
prosjektleder fra ca. 1. juni 2026. Stil-
lingen er 2-årig og avsluttes med en 
stor samling  sommeren 2028. Opp-
gavene består i å være prosjektleder 
for oppbyggingen og gjennomføring 
av den nye satsningen på unge og 
unge voksne – Ung Pilegrim, Møtested 
Granavollen/Nasjonaljubileet 2030 og 
Formidling av kirkene, middelalderen, 
Olavstradisjonen og lokal historie.  Vi 
ser for oss at prosjektlederen har full-
tids jobb i sommersesongene, og tar ut 
mye avspasering  og jobber redusert 
utenom sesong.

Kirken i Gran er stolte av å ha fått 
denne utfordringen fra vårt bispe-
dømme og håper at prosjektet kan 
bidra til at flere unge og unge voksne 
kan føle at de blir ivaretatt, inkludert og  
utfordret og får en erfaring av felles-
skap, tro, håp og livsmestring.

Ole-Jakob Dyrnes 
Kirkeverge i Gran og leder av 

styringsgruppa

Prosjekt Granavollen – «Tradisjon i bevegelse»

Å vise veien på Pilegrimsleden til Trondheim er en viktig oppgave på Pilegrims-
senteret på Granavollen. Foto: Jane Dahl Sogn. 

Her følger et grunnkurs i bakgrunnen 
for de enkelte dagene i påsken, hva 
betyr egentlig skjærtorsdag og hvorfor 
i all verden palmesøndag?

I vår tradisjon kan vi si at påsken har 
sin start ved fastelavnssøndag med 
starten av fastetiden på askeonsdag. 
I førti dager fra askeonsdag til på-
skeaften avstod man tradisjonelt fra 
kjøtt, melk, ost og smør. I dag er det 
mer vanlig med frivillig faste fra f.eks. 
skjerm, godteri, alkohol eller enklere 
kosthold. 

Sein eller tidlig påske? Det er det 
månen som bestemmer – påskedagen 
er alltid søndag etter første fullmåne 
etter vårjevndøgn. Og dette er også 
grunnen til at fastelavnssøndag faller 
på ulike søndager.

Palmesøndag: Dette er dagen Jesus 
red inn i Jerusalem sittende på et esel, 
mens menneskene langs veien hyllet 
ham med å vifte med palmegreiner. 

Den stille uke: Uka fra palmesøndag 
til påskedag. Ifølge tradisjonen skulle 

ikke kirkeklokkene ringe eller spille på 
orgelet i gudstjenestene, det skulle 
være mest mulig sang, andakt og 
arbeidshvile. 

Skjærtorsdag: Rein og skjær ……. 
Skjær kommer av gammelnorsk skira 
som betyr renselse og viser til at Jesus 
denne dagen vasket disiplenes føtter. 
Fotvasking er et symbol på kristen 
nestekjærlighet. Skjærtorsdag er også 
dagen hvor Jesus innstiftet nattverden 
og dagen samler ofte menigheter til 
måltidsfellesskap.

Langfredag: Dagen hvor Jesus tas 
til fange, tortureres og dør på et kors. 
Kirkens alter er denne dagen uten pynt 
og liturgien holdes enkel.

Påskeaften: er kvelden før påskedag. 
Denne natten ble tidlig feiret som 
våkenatt fra lørdag kveld til søndag 
morgen. Lyssymbolikken ble markert 
med lys i og utenfor kirkene og ble et 
viktig aspekt ved påskefeiringen, som 
et tegn på at «Kristus er verdens lys». 
Tradisjonelt var dette siste dag i fasten. 

Påskedag: Denne søndagen feires 
Jesu oppstandelse som en fest- og 
gledens dag. Dagen ses som den 
viktigste dagen i kirkeåret.

2. påskedag: Jesus viste seg for 
disiplene.

Tekst: Elin Gravdal Øvrebotten 

Påskens dager

PALMESØNDAG 29. MARS
Kl. 11.00: Familiegudstjeneste i Ål 
kirke. Her kan du høre sang fra de 
unge koristene i Brandbu Barnekantori 
og Kormix fra Bjoneroa.
Kl. 12.30: Velkommen til familiedag på 
Granavollen på uteområdet til Sanne 
skole, med aktiviteter, grillmat – en 
postløype rundt Søsterkirkene og 
mer til! 

SKJÆRTORSDAG 2. APRIL
Kl. 18.00: I Nes kirkestue blir det 
påskemåltidsfeiring med lammelår – 
Under «Måltid og messe» feires felles-
skapet, salmene, tekstene og påskens 
betydning. Etter måltidet er det en kort 
nattverdgudstjeneste i Nes kirke. 

DE HELLIGE TRE DAGENE 
I SØSTERKIRKENE. 
For andre året blir det feiring av de 
hellige tre dagene på Granavollen, 
som liturgisk henger sammen. Skjær-
torsdag feires messe, etterfulgt av 
lesing av Markusevangeliet. Lang-
fredag blir det korsveivandring fra 
Prestegårdshagen, der vi stanser opp 

ved bildene fra Kristi lidelseshistorie, 
etterfulgt av pasjonsgudstjeneste i 
kirken. Påskeaften er det vandring fra 
St. Petri kl. 21.00  til Pilegrimssente-
ret, hvor det etter enkelt måltid, feires 
tradisjonell påskenattsmesse i kirken, 
der vi feirer Jesu oppstandelse med 
å fylle den mørklagte kirken med lys.   

Tre liturgier i Nikolaikirken, 
2.-4. april 
Skjærtorsdag kl. 12.00: Gudstje-
neste. 
Langfredag kl. 14.00:  Korsveivand-
ring. Pasjonsgudstjeneste ca. kl. 
15.00.
Påskeaften kl. 23.00: Påskenatts-
messe. Kirkekoret i Gran deltar.

1. PÅSKEDAG 5. APRIL
Kl. 11.00: Høytidsgudstjenester 
i kirkene Nes, Tingelstad og Moen. 
Kl. 17.00: Høytidsgudstjeneste 
i Sørum kirke.

2. PÅSKEDAG 6. APRIL
Kl. 11.00: Høytidsgudstjeneste 
i Grymyr kirke.

Kl. 18.00: Høytidsgudstjeneste 
i Ål kirke. 

2. SØNDAG I PÅSKETIDEN  
12. APRIL – «PÅSKEOKTAVEN» 
Kl. 11.00: Barnas påskefest i Tin-
gelstad kirke. Vi går gjennom alle 
påskens dager med fortelling, sang 
og bilder. Brandbu Barnekantori og 
Kormix deltar.

Under påskenattsmessen i Nikolaikir-
ken i fjor, før kirkerommet ble fylt med 
lys. Foto: Jane Dahl Sogn.

Påsken i Kirken i Gran

Fra fjorårets «Hele påsken i ord og 
toner» i Ål kirke. 
Foto: Elin Gravdal Øvrebotten. 
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KUNST OG KULTUR

Alle gravsteinene på kirkegardene 
våre har ei historie å fortelle. Samtidig 
er det jo også slik at det er lettest å 
finne fram til historia til personer som 
har markert seg på en eller annen 
måte og derfor her skapt mye kilde-
materiale etter seg. 

Men også «folk flest» har etterlatt 
seg materiale i offentlige arkiv og 
kombinert med for eksempel gamle 
aviser kan vi også finne ut noe om 
dem. Denne artikkelen er et eksempel 
på det.

Jeg hadde lenge lurt på historia til 
to unge kvinner som har fått en sam-
lestein på kirkegarden ved Tingelstad 
kirke. Steinen er nå plassert ved siden 
av noen andre gamle steiner nær 
østmuren på kirkegarden. Innskrifta er 
etter hvert blitt noe slitt av vær og vind, 
men forteller at dette er en gravstein til 
minne om Silia Jacobsen født Grina-
ker 20. februar 1864, død 25. august 
1888 og Anne Marie Jacobsen født 
Grinaker 3. juli 1866, død 22. januar 
1897. Steinen forteller også at de 
hadde etternavnet Jacobsen da de 
døde.

Dette er to kvinnenavn som få i dag 
forbinder noe som helst med, men kan, 
når vi begynner å lete, fortelle oss ei 
historie som både omfatter mølledrift, 
landhandleri, og lokal- og rikspolitikk.

To søstre gift til Svensbakken  
i Mjønvald
 Silia og Anne Marie var to søstre født 
og oppvokst i Oppstua Grinaker (gnr. 
109/3) i Tingelstad, og var gift med 
den samme karen. Presten skrev for 
øvrig Anne Maria som fornavn da den 
yngste av jentene ble født.
Faren, Peder Eriksen Dælin, hadde 
kjøpt Oppestua Grinaker i 1856, året 
han giftet seg, men solgte i 1900 gar-
den videre. 

 Silia giftet seg våren 1884 med 
Halvor Jacobsen. Prestene førte den 
gangen i kirkebøkene inn titlene på folk 
og fastslo at Halvor da var landhandler, 
videre også at han bodde i «Gjef-
sensBrænden». Halvor kjøpte i 1886 
garden Svensbakken i Mjønvald og 
både familien og landhandelen flyttet 

dit. Vi finner i gamle gjøvikaviser flere 
omtaler av landhandler Jacobsen på 
Svensbakken.

Halvor var jo gardbruker i Svens-
bakken, men drev også møllebruk og 
frørenseri her, forteller Helge Stener-
sen i «Brandbu`stikka» i 2005.

Silia ble ikke gammel. Tidlig på 
høsten i 1888 måtte Halvor Jacobsen 
med sorg bekjentgjøre i gjøvikavisen 
«Samhold» at kona «afgik ved en stille 
og rolig Død den 25de August». Det 
var ikke egne lokalaviser for Hadeland 
på den tiden, så gjøvikavisene var 
utbredt i hadelandsbygdene. Dødsan-
nonsen til Silia ble for øvrig også trykt 
i osloavisen «Dagbladet». Presten 
beskrev i kirkeboka si dødsårsaken 
som «levring».

Våren 1890 giftet Halvor seg for 
annen gang, nå med Anne Marie, 

søsteren til den første kona. Heller ikke 
hun skulle bli gammelt. I gjøvikavisene 
«Oplændingen» og «Samhold» måtte 
Halvor i januar 1897 meddele «slægt 
og venner» at også Anne Marie hadde 
avgått ved døden. Hun ble bare 30 
og et halvt år gammel. Dødsårsaken 
var barselsfeber, konstaterte presten i 
kirkeboka si. Den hadde kommet etter 
at hun fødte sønnen Magne 6. januar 
samme året.

Slektsgranskere bruker ofte kir-
kebøkene bare til å finne navn, men 
kirkebøkene kan også fortelle oss mye 
mer. Det døde til sammen 10 kvinner 
i Tingelstad sokn i 1897. Fire av dem 
døde av tæring (tuberkulose), en av 
nyrebetennelse, en av kreft, en av 
blindtarmsbetennelse, en av bronkitt, 
en av hjertefeil og Anne Marie altså 
av barselsfeber. - Fem av de døde 
kvinnene var eldre enn Anne Marie, 
den yngste som døde var et snaut 
årsgammelt pikebarn.

Under folketellinga i 1900 bodde 
Halvor og barna Sigurd, Aslaug, Ellen 
og Magne i Svensbakken, med Tilla 
Raassum som husbestyrerinne.

På 1890-tallet kom Halvor Jacob-
sen for alvor med i politikken. Han 
ble i 1894 valgt inn på Stortinget 
som representant for partiet Venstre, 
senere skiftet han parti til Frisinnede 
Venstre. Jacobsen satt på Stortinget 
fram til i 1909, og han var således 
med på å fatte det historiske vedtaket 
7. juni 1905 om at Norge skulle gå ut 
av unionen med Sverige.

Jacobsen engasjerte seg også i 
politikken i hjembygda og ble den 
første ordføreren i den nye Brandbu 
kommune i 1890-årene.

Mann og koner gravlagt på  
forskjellige kirkegarder
Da Silia og Anne Marie døde, soknet 
Svensbakken til Tingelstad kirke og 
de fikk derfor gravene sine der. Ekte-
mannen Halvor ligger imidlertid ikke 
på kirkegarden i Tingelstad. I 1914 
ble det bygd en kirke i Moen og da 
Halvor Jacobsen døde i 1934 soknet 
Svensbakken dit. Halvor og den tredje 
kona hans ble derfor gravlagt i Moen. 

KJØRKELANGS I SOGNA VÅRE

Kjørkegardslangs i sogna våre (4)
I dag: To søstre begravd på kirkegarden i Tingelstad                                                                 

Av Harald Hvattum

Gravsteinen over de to søstrene Silia 
og Anne Marie Jacobsen, født Grin-
aker. Foto: Harald Hvattum.

Det er to altertavler i Nes 
kirke, og det er den eldste 
av altertavlene som har vært 
i bruk det meste av tida. Den 
står over alteret i dag, og ble 
muligens flyttet dit fra den 
gamle kirken på Nes. 
Den første kirka på Nes ble trolig bygd 
i tidlig middelalder, men måtte vike for 
den nye kirka som er datert fra 1730. 
Ifølge regnskapene kan altertavla 
være fra 1697, mens andre tror at den 
kom samtidig med den nye kirka. Beg-
ge disse dateringene er sannsynlige.

Den nederste delen av altertavla 
viser nattverden der Jesus og disi-
plene er utskåret i tre. På den ene 
siden står Moses med lovtavlene og 
på den andre Aron i yppersteprestlig 
drakt med røkelseskar. Det midtre 
feltet viser korsfestelsen med Maria og 
Johannes på hver sin side av korset 
flankert av engler. I det runde feltet 
øverst står den seirende Kristus med 
en korspyntet jordkule i hånden. Yt-
terst på hver side er det pinjekongler 
og stilisert akantus løv, som begge 
symboliserer liv. 

I Hadeland Bygdebok nr. 1 står det 
at «Billedhuggeren fikk 12 riksdaler for 
sitt arbeide på altertavlen.» På slutten 
av 1800-tallet kom den gamle altertav-
la på Norsk Folkemuseum. Der ble den 
værende til 1935, og ble da tilbakeført 
til Nes kirke. Men den er allikevel ikke 
helt tapt for Folkemuseet, for der er 
den nå lagret i Digitalt museum.

Nes kirke skulle ikke være uten al-
tertavle i disse ti-årene. Kunstmaleren 
Helene Gundersen fra Brandbu malte 
en kopi av Eilif Peterssens bilde i Vang 
kirke. Motivet er Jesus i Getsemane. 
Denne altertavla kan vi se på den sør-
lige sideveggen inne i koret på Nes 
kirke. Det er nok ikke mange kirker 
som har et maleri av en slik størrelse 
på en av sideveggene i koret. Folk 
som sitter i det nordlige sideskipet 
under et kirkelig arrangement, får 
det som blikkfang. For å studere den 
altertavla skikkelig, er det fint å sitte i 
det sideskipet under for eksempel en 
gudstjeneste. 

Gjennom århundrene har alter-
tavlene formidlet bibelens budskap 
gjennom utskjæringer, farger, bilder 

og malerier. Dette skapte en ramme 
rundt menneskers trosliv og ble en 
inngangsport til bibelfortellingene i en 
tid hvor leseferdighet og skrevne ord 
var ukjent for folk flest. I vår tid kan vi 
glede oss over alle de kulturskattene 
som er blitt bevart fra kirkerom gjen-
nom tidene og hvor nettopp altertavla 
i Nes er et godt eksempel. 

Kilder: Informasjon fra datanettet, 
Bernt C. Lange Nes kirke 1730 - 1980, 
HADELAND Bygdebok 1 fra 1932

De to altertavlene i Nes kirke
Tekst: Anne-Lise Mellum 

Det er ingen lett sak å fotografere 
altertavlen som henger noe gjemt på 
den sørlige sideveggen inne i koret, 
men Marit Wesenberg har gjort et 
hederlig forsøk.

Dagens altertavle, som vi ser over 
alteret under gudstjenestene. 
Foto: Gaute Øvrebotten. 
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Kl. 13.30 – gratis inngang, men 
med en gyllen mulighet til å gi 
en gave til kirkemusikken i Gran. 
Også denne våren inviterer kantor 
Natalia Sergeevna Medvedeva til gra-
tiskonserter i Søsterkirkene. Konser-
tene holdes én onsdag i måneden på 
dagtid, og ved hver konsert har Natalia 
med seg én eller flere gjestesolister. 
Selve konserten varer ca. én time, 
etterpå serveres kaffe og litt å bite i.

Tilbudet startet opp igjen for 4 år 
siden. Det begynte med at hun ble 
fortalt at tidligere kantor i Gran, Ivan 
Sarajishvili, tilbake til tidlig 2000-tall 
holdt konserter i Søsterkirkene. Da 
han sluttet i 2006, ble dette tilbudet 
borte. Dette hadde Natalia lyst til å 
gjøre noe med, og fikk det i gang igjen.

Musikken hun spiller er gjerne mu-
sikk av de store, kjente komponistene 
– og ofte med en egen vri, da hun er 
glad i improvisasjon, lage sin egen 
variant av kjente stykker.

Hun elsker å formidle musikk til 
andre, har stort nettverk når det gjel-
der tilgang til dyktige musikere, og 
synes det er stor stas når de vil spille 
sammen med henne. Natalia kan for-
telle at hun har med seg spennende, 
dyktige solister også denne våren, og 
hun gleder seg til å dele vakre musikk-
opplevelser med tilhørerne. Natalia 
håper mange kommer for å høre på.

Velkommen til følgende konserter 
i vår:

25. mars i Mariakirken – «Alltid 
var sangen der» sanger og salmer av 
Skeie med Marthe og Jon Skeie og 
Natalia Sergeevna Medvedeva 

8. april i Mariakirken – Påskekon-
sert med musikk av Bach, Händel, 
Clarke mm.

Thomas Petersen trompet og Na-
talia Sergeevna Medvedeva orgel og 
piano

Tekst og foto: Randi Vestland 

GRAN/TINGELSTADBRANDBU OG BJONEROA

Gran/Tingelstad menighetsråd: Vipps 124082. Leder Terje Nilsen · Tlf. 975 79 691 · Mail: terje@granhoi.no
Bjoneroa menighetsråd: Vipps 123793. Leder Katrine Kolstad · Tlf. 948 09 618 · Mail: katrine.kolstad86@gmail.com
Brandbu menighetsråd: Vipps 124097. Leder Ingunn Lekang Sørensen · Tlf. 916 24 058 · Mail: famsoren@gmail.com

Popkorn og Kormix sang også under 
julemarkedsgudstjenesten i Nikolaikir-
ken i november, sammen med korleder 
Marit. Foto: Inger Stensrud Haug. 

Takk for innsatsen  
i Brandbu menighet

Brandbu 
menighet 
ønsker å 
rette en 
varm takk 
for alt Tone 
Elisabeth 
Reidem 
har betydd 
for menig-
heten vår. 
Gjennom 
sitt arbeid 

i menighetsrådet siden 2019, har 
hun vært en viktig del av kirkens liv i 
Brandbu sokn.

Tone var en trygg og samlende 
leder, som møtte oppgavene med ro, 
tydelighet og omtanke. Hun bidro ikke 
bare med struktur og dyktig ledelse, 
men også med nærvær, sangglede og 
et ekte engasjement for menigheten. 
Hun hadde blikk for menneskene rundt 
seg og for fellesskapet.

Vi er takknemlige for alt Tone ga, 
og for sporene hun har satt i Brandbu 
menighet. Hun vil bli savnet.

Vi lyser fred over Tone Elisabeth 
Reidems minne. 

Eli-Kristin Sjøli Ulsund

Privat foto. 

1. mai i Brandbu
Denne dagen samarbeider kirken med 
Frelsesarméen og 1.mai-komitéen om 
en solidaritetsgudstjeneste kl. 10.00 
på Folkets hus, «Huset» i Brandbu. 
Det er en gudstjeneste hvor vi bl.a. 
ber om fred i hele verden. «Herre, 
gjør meg til et redskap for din fred! 
La meg bringe kjærlighet der hatet 
rår … La meg bringe lys der mørket 
ruger. La meg bringe glede der sorg 
og tyngsel rår!» (Utdrag fra Frans av 
Assisis bønn). Etter gudstjenesten er 
alle velkomne til kirkekaffe i Frelses-
arméens lokaler.

Tekst: Marit Wesenberg Foto: Inger Stensrud Haug.

Lys våken og tårnagenter i Sørum 
kirke 17. -18. januar
Helgen i Sørum kirke var full av spen-
ning, lek og kreativitet for 18 barn i 
3.-7. klasse. For 5.-7. klasse var det 
tolv spente barn som gledet seg til 
Lys våken i kirken, de spiste taco, de 
utforsket kirkerommet både inne og 
ute, inkludert tårnet og kirkeklokkene. 
De laget en mini-forestilling om ska-
pelsen, skrev forbønn, og malte glass 
med lys som minne. Før leggetid var 
det kino i kirka, og flere hadde spen-
ning i kroppen i løpet av natta, men 
alle koste seg. Helgen ga mange gode 
refleksjoner om hvordan man kan 
være lys våken for hverandre, ta vare 
på miljøet og være åpen for tro.

Samme helg var 3.-4. klasse med 
6 oppmøte barn på Tårnagent-opp-

drag, med pølser som energipåfyll 
underveis. Agentene fikk i oppgave 
å finne den forsvunne Bibelen og av-
sløre hvem som var «Den hemmelige 
sjefsagenten». De løste oppdrag som 
å finne fingeravtrykk, sette sammen 
bordvers og telle fiskene i Peters 
fiskefangst, og i søndagens gudstje-
neste kom de frem som agenter med 
musikk fra Mission impossible og de 
fikk til slutt både Bibelen og svaret på 
mysteriet – den hemmelige sjefsagen-
ten var ingen ringere enn sokneprest 
Eli-Kristin! Helgen var full av spenning, 
nysgjerrighet, latter og lek, og alle 
barna dro hjem med gode minner og 
stolte smil.

Tekst og foto: Katrine Kolstad

Marthe Skeie, 
undervisnings-
medarbeider i 
Kirken i Gran, 
sammen med 
alle tårn-
agentene i 
spennende 
oppdrag.

Vårens Store 
Barnekorkonsert!
Velkommen til Sørum kirke lørdag 
9. mai kl. 14.00! Da får du oppleve en 
konsert med de to barnekorene Kor-
mix og Brandbu Barnekantori (Pop-
korn)! Kormix er et kor for skolebarn i 
Bjoneroa. Brandbu Barnekantori er et 
kor for skolebarn fra hele Gran kom-
mune. På denne konserten synger de 
ca. 20 korsangerne sammen. 

Takk for gave!
Gran /Tingelstad 

menighetsråd takker 
Vestre Gran Blandede kor 
for gaven som ble gitt til 
Grymyr kirkes orgelfond, 

etter julekonserten 
i Grymyr kirke.

Therese ved døpefonten i Nikolaikir-
ken. 

Velkommen til dåp i midnatts-
messen i Nikolaikirken påske-
natt, påskeaften lørdag 4. april  
kl. 23.00.
Vi har tatt en prat med sokneprest The-
rese Wagle Bazard, som kan fortelle 
at de legger til rette for voksendåp i 
midnattsmessen påskenatt i Nikolai-
kirken også i år. 

- Påsken er kirkens aller eldste fest. 
Påskenatt er, ifølge gammel tradisjon, 
våkenatt for Kristus. Her kommer ven-
depunktet i påsken; fra sorgen etter 
Jesu lidelse, død og begravelse, til 
oppstandelsens glede påskemorgen. 

- Det er eldgamle og sterke dåpstra-
disjoner knyttet til påskenatt i kirken, 
fordi Gud i dåpen tar imot oss og 
forener oss med den korsfestede og 
oppstandne Jesus Kristus. Den som 
skal døpes tegnes jo også med det 
hellige korsets tegn, til vitnesbyrd om 
denne tilhørigheten. I 2025 løftet vi på 
nytt fram denne tradisjonen i Søsterkir-
kene, ved å feire midnattsmesse med 
dåp nettopp denne natten. Midnatts-

messen er en veldig sterk opplevelse 
- fra sorg til glede! Barnedåp er en 
sterk tradisjon i vår kirke, helt siden 
kristningen av landet. Vi er veldig 
glade for at så mange vil bære sine 
barn til dåp i de mange kirkene våre i 
Gran. Samtidig blir både dåp av kon-
firmanter og voksne stadig mer vanlig. 
Hamar bispedømme har som prioritert 
oppgave å sikre at dåp er tilgjengelig 
for alle som ønsker det. Det tar vi på 
alvor i Kirken i Gran. Barn kan også 
bli døpt i alle aldre. Religiøs myndig-
hetsalder er 15 år. Fram til 15-årsalder 
må man ha foreldrenes godkjennelse 
for å bli døpt.

Therese sier videre at Kirken i Gran 
ønsker at det skal være en lav terskel 
for å ta kontakt dersom man i voksen 
alder ønsker å bli døpt til den kristne 
tro. Ta gjerne kontakt med presten i 
menigheten din, om du ønsker å bli 
døpt. Dåp kan gjøres helt enkelt, med 
bare en håndfull mennesker til stede 
(det må være minst to vitner/faddere 
til stede), eller kan inngå i en gudstje-
neste, som er vanlig ved barnedåp. 

Det er også lurt å be presten sette av 
tid til en eller flere samtaler før dåp - 
enten dåpen skjer i den tradisjonsrike 
midnattsmessen i Nikolaikirken, eller 
helt enkelt en hverdag, eller i høymes-
sen en søndag. 

Ta kontakt med Therese innen pal-
mesøndag 29. mars - om du ønsker å 
bli døpt i midnattsmessen påskenatt. 
Kontaktinfo: Tlf. 920 73 306 eller e-
post: TB465@kirken.no.  

Tekst og foto: Randi Vestland 

Voksendåp

Onsdagskonsertene i Søsterkirkene

Natalia på orgelkrakken ved det flotte 
orgelet i Nikolaikirken.



1110 K I R K E B L A D E T  –  N R .  1  2 0 2 6 K I R K E B L A D E T  –  N R .  1  2 0 2 6

KIRKELIG UNDERVISNING OG LÆRING (KUL)MOEN/ÅL

Moen/Ål menighetsråd: Vipps: 123626. Leder Kjersti Høibø Tysland · Tlf. 936 91 911 · Mail: kjerstith@hotmail.com 

Kirkemøtet 2021 vedtok en ny stra-
tegi for den norske kirke. Visjonen 
«Mer himmel på jord» står fast. På 
alle nivåer, fra bispedømmene og ut 
til menighetsrådene er vi utfordret til 
å jobbe med hva strategien betyr for 
vårt arbeid i vår menighet. Denne ut-
fordringen har vi som sitter i Moen og 
Ål menighetsråd tatt på alvor.

Slik har vi arbeidet med strategi for 
vårt menighetsråd

Da nytt menighetsråd for Moen og 
Ål menighet var på plass høsten 2023 
brukte vi god tid på å bli kjent med 
arbeidet, med kirkekontoret og med-
arbeiderne der, og med hverandre.  

Vårt utgangspunkt for å lage en 
strategi ble «Hva er kirke for meg?». 

Til hjelp i dette arbeidet har vi hatt 
«Kirka Vår – samlet plan for arbeidet i 
soknet». Dette er et digitalt verktøy vi 
kan bruke til å finne vårt handlingsrom 
og utvikle arbeidet i vår menighet.

Sammen har vi snakket og disku-
tert, kommet med innspill, sortert dem 
etter temaer og utarbeidet et forslag til 
strategi for Moen og Ål menighetsråd.

Vi har valgt å bygge strategien vår 
på modellen til Den norske kirke og 
strategien for Hamar bispedømmeråd. 
Strategiene er samlet under hoved-
punktene Kirken for den enkelte og 
Kirken i samfunnet. 

Fire menighetsråd med felles an-
svar
Mange av tiltakene i bispedømmets 
strategi dekkes av det arbeidet som 
utføres av trosopplærere/menighets-
pedagoger og diakoner. Disse stillin-
gene er felles for alle fire sokn i Gran, 
og for alle menighetsrådene. 

Det betyr at disse ansatte gjør store 
deler av det arbeidet som menighets-
rådene sammen har ansvar for. I vår 
kommune må de samordne ønskene 
fra fire menighetsråd som alle vil på-
virke arbeidet deres utfra sine behov.

I arbeidet med å lage strategier og 
tiltak ble dette et tankekors for oss. Vi 
endte opp med å innse at det er på 
tide å tenke nye tanker om samarbeid 

mellom soknene i vår kommune. 
Derfor har vi formulert et tiltak i vår 

strategi under hovedpunktet «Kirken 
i samfunnet» og strategien «Fremme 
verdier som utfordrer og bygger et godt 
samfunn for alle» slik:

For oss i Moen og Ål betyr dette 
blant annet: å jobbe for å styrke sam-
arbeidet mellom soknene med mål om 
et felles menighetsråd i Gran.

Hvorfor tenker vi at dette er en god 
ide?
Moen og Ål er et stort sokn, vi har i 
underkant av 50 % av befolkningen i 
Gran og omtrent 50 % av konfirman-
tene. Det er kanskje ikke unaturlig 
at det er nettopp vi som tydeligst ser 
behovet for et mer helhetlig samarbeid 
og bruk av ressursene som de fire 
menighetsrådene har ansvar for.

Da tanken først var tenkt inviterte 
vi menighetsrådet i Lunner for å høre 
hvilke erfaringer de har med å ha to 
sokn med et felles menighetsråd. De 
har ennå ikke hatt en full evaluering av 
ordningen, men erfaringene så langt er 
gode. Det gir blant annet besparelser 
på menneskelige ressurser og mindre 
dobbeltarbeid. 

Leder av menighetsrådet for Moen 

og Ål har informert om og diskutert 
forslaget om et felles menighetsråd 
med de andre menighetsrådslederne, 
som vil informere videre i sine menig-
hetsråd. 

Så – hva nå?
Om det er realistisk å velge et felles 
menighetsråd i menighetsrådsvalget 
høsten 2027? Dette ønsker vi å disku-
tere i vårt neste menighetsmøte – som 
er årsmøtet i april. Vi håper på stor 
oppslutning om dette møtet. 

Møtet er i Ål kirke 19. april rett etter 
gudstjenesten. Det er bare medlem-
mer i Den norske kirke bosatt i Moen 
og Ål som har stemmerett, men alle 
er hjertelig velkomne til å være med 
å diskutere.

Tekst og foto: Kirsten Jåvold Hagen

Moen og Ål menighetsråd tenker nytt om 
samarbeid mellom soknenesamarbeid mellom soknene

Moen/Ål menighetsråd 2023-2027. I tillegg deltok prost Tor Even Fougner på 
menighetsmøtet i januar.

Takk for gave!
Moen/Ål menighetsråd 

takker 
Moen kirkering

 for pengegaven som ble 
gitt til Moen kirke.

Tradisjonen tro blir det familiedag på 
Granavollen på palmesøndag i år 
også! Denne gangen har vi tilholds-
sted på uteområdet til Sanne skole, 
med lekeapparater for barna, benker å 
sitte på og lett adkomst for barnevogn. 
Vi fyrer opp i bålpanner og serverer 
pølser og kaker. Ta gjerne med annen 
grillmat om du vil. Det blir aktiviteter for 
barna og mulighet for en kaffekopp og 
prat med kjente og ukjente. En liten 
postløype rundt kirkene må vi også 

ha, med spørsmål til både barn og 
voksne. Og kanskje har Påskeharen 
lagt igjen en liten hilsen til barna? Ta 
med familien, naboer, venner eller kom 
alene og bli med på en hyggelig dag 
sammen med oss. Det er gudstjeneste 
i Ål kirke kl.11 for de som vil dit først. 

PS: Vi pleier å dele ut bruktbøker 
til både barn og voksne. Har du bøker 
du ønsker å gi bort? Ta kontakt med 
Marthe Skeie (info bak i bladet). Vi 
setter pris på alle bidrag. 

Tårnagentene 
inntar 
Nikolaikirken 
Helga 18. og 19. april er det klart 
for Tårnagenter i Nikolaikirken. 
Alle 3.-klassinger i Gran er velkomne 
til en helg full av mysterier, oppdrag, 
lek og moro. 

På lørdag vil Tårnagentene få et 
oppdrag fra Den hemmelige sjefsa-
genten som må løses slik at det kan 
bli gudstjeneste på søndag.

Sjefsagenten vil nemlig teste om 
Tårnagentene er skikket til å være 
ordentlige agenter og oppgavene som 
må løses er mange. Det blir koder, 
lapper, låser, fingeravtrykk mm. Og 
som navnet forteller må de se om de 
kan komme seg til topps i tårnet. Mon 
tro om Tårnagentene klarer å løse 
oppdraget i tide til gudstjenesten? 
Og hvem er egentlig Den hemmelige 
sjefsagenten?0

 Svaret på det blir forhåpentligvis 
avslørt under gudstjenesten i Nikolai-
kirken kl.11 på søndagen. Dit er nemlig 
alle Tårnagentene spesielt invitert og 
vi krysser fingrene for at alt går som 
det skal. Vi håper du vil bli med på en 
spennende og morsom helg med oss. 
Påmelding legges ut på hjemmesiden 
noen uker i forkant.

Sola varmet skikkelig under kaffekosen på familiedagen i fjor på Granavollen. 
Foto: Marthe Skeie.

Vi er klare for påskemysteriet igjen!
I fjor arrangerte vi påskemysteriet for 
4. og 5. klassinger i Tingelstad kirke. 
Da hadde vi med oss 26 barn som 
hadde fått oppdrag påske. Barna løp 
rundt i kirken og fant hint, spor og 
oppgaver de måtte løse for å finne 
koden til 4 kodelåser. Disse kodelå-
sene var festet på fire kister som til 
sammen gav oss hele påskefortel-
lingen. Barna som var med koste 
seg og hadde noen veldig fine timer 
sammen med medarbeider Marthe 
og undervisningsleder Kristine i kirka. 
Vi er nå klare for ett nytt mysterium, 
med nye koder og oppgaver som skal 
løses. Denne gangen er vi i Moen 
kirke. Vi håper mange 4. og 5. klas-
singer vil være med oss den 25. mars 
klokka 17.00-19.30 for ett nytt og 
spennende oppdrag. Foto: Marthe Skeie. 

Familiedag på GranavollenFamiliedag på Granavollen

Foto: Marthe Skeie.
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DIAKONI

NYTT FRA KIRKEVERGEN

SLEKTERS GANG

 
DØPTE			
Nikolaikirken:
Johannes Frøislie Martinsen 
Ella Brokerud 
Ingrid Østvær Tengs 
Alma Oline Solbakken Bakkerud 
Mathea Braathen Lervik 
Tim Alexander Pamplona Sandrød 
Celine Kjeksli Skoglund 
Ester Amanda Johansson 
Ludvig Seiersten Welinder

Tingelstad kirke:
Lukas Kvamme 
Filippa Edgren Hole

Nes kirke:
Hennie Strøm-Olsen 
Eine Ruud Nordengen

Moen kirke:
Ulrik Myrvang Egge

Ål kirke:
Ivar Dammen Hvalsbråten

VIGDE
Ål kirke: 
Rikke Vejen Hubred og 
Trond Egil Jensen 

JORDFESTEDE 
Nikolaikirken:
Reidun Helmen
Per Erik Holmstykket
Bjørg Ballangrud
Ingeborg Raknerud

Grymyr kirke:
Harald Stubberud

Tingelstad kirke:
Geir Ragnar Hamar

Nes kirke:
Randi May Lomsdalen
Magne Ivan Løvbrøtte
Per Arne Østheim
Mari Skarpen
Leif Tore Andreassen
Tone Elisabeth Reidem

Karen Fossheim
Arvid Smedsrud
Elsa Markestad
Ola Horn Strande

Moen kirke:
Dorethe Margot Aase
Grethe Agnethe Olsen
Marit Solbakken
Kari Hagen
Tove Narum Andersen
Grete Ingeborg Høydal
Margit Haga

Ål kirke:
Astrid Helene Lund
Bergliot Berven
Trond Egil Jensen
Laila Dammen
Erik Ballangrud
Even Haga
Magne Grønli

Røysum kapell:
Oda Helene Kvalnes

Gran kirkelige fellesråd: Leder Lars Erik Flatø · Tlf. 982 07 582 · Mail: lars.erik.flato@fagforbundet.no Støtt Kirkebladet med en gave    • Kto.nr. 2020 07 18721    • Vipps 558053

Gamle Tingelstad 
kommunehus

Gamle Tingelstad kommunehus, som ligger  
ved Tingelstad kirke og eies av kirken i Gran, 
leies ut for barnedåp, konfirmasjon, minnestund 
og andre møter.  
Kontakt Elsa Staxrud, tlf. 408 40 658.

To flotte kirketjenere takkes for en 
solid og tro tjeneste i kirken i Gran!    

Fasteaksjon 22. mars 
Nesten 800 millioner mennesker lever 
uten tilgang til rent vann i verden i dag, 
på grunn av tørke, flom, jordskjelv 
eller krig, men det er håp. Kirkens 
Nødhjelp arbeider både med akutt 
bistand i katastrofesituasjoner og lang-
siktige prosjekter for å redusere nød 
og fattigdom. Vi jobber for fred, rett-
ferdighet, og for å redde liv. Gjennom 
fasteaksjonen samler vi inn penger til 
det livsviktige arbeidet som gjør det 
mulig for Kirkens Nødhjelp å være til 
stede for millioner av mennesker som 
trenger det mest. 

Rent vann har endret livet  
Tsion (12) og Gaba (13) smiler mens 
klart vann renner fra kranen ved den 
nye vannposten i landsbyen Kutisha-
fa i South Omo, sør i Etiopia. På bare 
noen minutter fyller de 20-literskanner 
med rent vann. Slik var det ikke før. 
Tidligere måtte jentene grave med 
bare hendene i den uttørkede elvebun-
nen for å finne vann. 

-  Det tok lang tid, og vi fikk lite 
vann, sier Tsion Melkamu. 

De gravde hull i sanden, ventet på 
at vannet skulle bli klart nok og øste 
det over i kannene. Prosessen kunne 
ta opptil halvannen time, og både 
mennesker og husdyr brukte samme 
vannkilde. 

-  Det kom også mange kyr som 
drakk samme sted. Siden vannet var 
skittent ble mange ofte syke, forteller 
hun. 

Vannhenting er jentenes og kvin-
nenes ansvar, og den lange veien 
etter vann gjorde at mange jenter ikke 
rakk skolen. 

-  Nå som det tar så lite tid å 
hente vann, rekker vi skolen hver 
dag, sier Gaba Roro. 

I 2025 startet Kirkens Nødhjelp, 
sammen med Action for Development, 
arbeidet med å skaffe rent vann. Nå 
har 200 husholdninger, rundt 1780 
mennesker, tilgang til trygt drikkevann. 

85 konfirmanter i aksjon i Gran  
Vi legger ut en Spleis med innsam-
ling til Kirkens Nødhjelps i starten av 
mars. Torsdag 19. mars blir det Kick-

off  for årets  konfirmanter  i Grymyr 
kirke. I år som i fjor er vi så heldige å 
få besøk av Emmanuel Amarh fra Kir-
kens Nødhjelp.  Selve aksjonsda-
gen er  søndag  22.  mars.  Da vil  om 
lag  85  konfirmanter  gå med bøsser 
i en dør-til-døraksjon  fra kl. 17.00.  I 
Bjoneroa går konfirmantene dør-til-dør 
søndag 22. mars kl. 11.00-14.00. Alle 
oppfordres til å ta godt imot de unge 
bøssebærerne! 
Gjennom KNs fasteaksjon, 
sørger vi for rent 
vann til enda flere 
som Tsion og Gaba. 
Din støtte hjelper. 
Vipps til 2426!  

Fra venstre ser vi Ole-Jakob Dyrnes, kirkeverge, Ole Kristian 
Sørli, Anne-Marie Ruden Viset og Odd Ragnar Bredviken, 
driftsleder. Foto: Inger Stensrud Haug.

Det er ikke hverdagskost å takke av to kirketjenere samtidig, 
men det skjedde under en samling for alle ansatte i kirken 
i Gran tidlig i desember. Anne-Marie Ruden Viset og Ole 
Kristian Sørli fikk en varm og stor takk fra kirkeverge Ole-
Jakob Dyrnes, alle kollegene i fellesrådet og prestene for 
alt de har vært og gjort for kirken i Gran. 

Anne-Marie begynte som kirketjener i 2020. Hun har 
trivdes med å treffe alle menneskene i de ulike fasene i livet. 
Hun synes det har vært fint med de praktiske oppgavene. 
Det har vært tydelig for alle andre hvor mye hun har rukket 
over og har fått utført. Hun har trivdes sammen med kol-
legaene i kirketjenerteamet og i samarbeidet med prestene 
og organistene. For henne har Nes kirke stått sentralt, selv 
om hun også har hatt oppgaver i de andre kirkene og på 
gravplassene.

Ole Kristian hadde åtte år bak seg om kirketjener, da 
han fikk permisjon i november i 2024 og startet som grav-
ferdskonsulent hos Opsahl Begravelsesbyrå. Han har nå 
sagt opp, men er villig til å stille opp dersom det er behov 
for en vikar. 

Ole Kristian har bidratt på så mange måter og har utført 
alt på en meget verdig og solid måte, om det så har vært 
i begravelser eller at gravplassene har blitt godt ivaretatt.

Tusen, hjertelig takk til dere begge to, og lykke til videre 
med ny tilværelse og oppgaver!

Ole-Jakob Dyrnes

 Gaba (13) og Tsion (12) bærer vannet 
hjem. Foto: Kirkens Nødhjelp.

Kirken i Gran og Lunner tilbyr sorggruppe til mennesker i 
sorg. En sorggruppe er en samtalegruppe hvor deltakerne 
får snakke om hvordan det er å leve med sorg og ta noen 
skritt videre sammen. Det blir en ny gruppe denne våren med 
oppstart tirsdag 21. april kl. 14.00-15.30 i Moen kirkestue. 

Påmelding til diakon Anne-May Lervik på tlf. 464 25 018 
innen 14. april. Det blir samlinger annenhver tirsdag med 
opphold i juli. 

Kirken i Gran tilbyr også samtaler til enkeltpersoner. 

Tilbudene er gratis. Kontaktperson er diakon Anne-May. 

Foto: Den norske kirke/Malin Longva.

Sorgarbeid i Gran 
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Avd. Mohagen, Tlf: 61 40 03 10
Avd. Brandbu, tlf: 61 32 98 00

Bestill time nå.
Hadeland Bilsenter

På tide med EU-kontroll?

granavolden.no

Tlf. 61 33 49 00
BRANDBU

Hadeland og Land // Tlf: 61 33 20 30 // jolstad.no

 Torunn 
M. Aalerud 

Hansen

Øyvind 
H. Sogn

Erland 
Ekeberg

Håvard 
Ekeberg

Kari Solveig 
R. Ekeberg

Bjørn Robert 
Grimsrud

Tlf: 61 31 30 30 - hadeland@vekstra.no

Storgata 47, 2750 Gran 
Tlf. 61 33 01 30

• Skogbruk
• Linjerydding
• Eiendom
• Hytteservice

Velkommen som gjest i våre skoger!

Bjonskog Pukkverk 
Vi leverer knuste masser i de fleste 
fraksjoner for

- Grunnarbeid
- Veibygging
- Vei vedlikehold

Vi holder til på vestsida av 
Randsfjorden i område Bjoneroa.

For tilbud, ring tlf. 415 61 980

Når resultatet teller. Tlf. 482 91 111

FASTE AKTIVITETER

Tilbud for barn, unge, voksne og eldre

tlf. 454 02 313 eva@grafiskformgiving.no

EVA ØSTEN
Grafisk
formgiving

Anne Beate 
Opsahl

Paul Arne 
Opsahl

Ole Kristian 
Sørli

Terje 
Heggen

Døgnvakt: 61 33 27 00 
Avd. Gran, Brandbu,  
Harestua
opsahlbegravelsesbyra.no

Nært, profesjonelt og personlig

Tilbyr:
Gravstell m/planting av blomster, luking og vanning. 
Salg av selvvanningskasser.

Ta kontakt:
 Tlf. 61 33 52 05
 E-post: post.gran@kirken.no

Gravferdsetaten i Gran

Menighetene i Gran:
BABYSANG- Et fint treffpunkt!
Babysang er en ukentlig sangstund 
for de som er hjemme med baby. 
Samling i Moen kirkestue, tirsdager kl. 
11.00-12.30. Vi starter med sangstund; 
sang, musikk, leker med kjente og 
kjære rim, regler og barnesanger, også 
fra kristen barnekultur. Babysang er 
gratis. Vi stiller med kaffe/te og noe 
godt til, så tar hver enkelt med det 
de ønsker å spise. Påmelding/info: 
Undervisningsmedarbeider Marthe S. 
Skeie, tlf. 954 08 548 eller bli med i FB-
gruppen «Babysang Kirken i Gran».

BARNEKLUBBEN I MOEN KIRKESTUE  
Barneklubben samles annenhver 
torsdag i kirkestua i Moen, kl. 18.00-
19.30. Klubben passer for barn i alderen 
1-10 år, ta med foreldre, besteforeldre 
eller en annen voksen til en hyggelig 
samling. Barn i barneskolealder 
kan komme alene om de vil. Sang, 
bibelfortelling, utlodning, gøy og 
kveldsmat sammen til slutt!  Mer info: 
Undervisningsleder Kristine på  
tlf. 970 08 958/leder for barneklubben 
Anne Okkenhaug Berntsen  
tlf. 975 46 865 («Barneklubben» på 
Facebook).

FAMILIESPRELL I NES KIRKESTUE 
I vår fortsetter vi det populære tilbudet til 
alle barnefamilier! Vi spiser middag fra 
kl. 16.30. Etterpå er det en samling med 
lek og musikk for de minste i kirkestuen 
og aktiviteter for de eldre barna i kirken. 
Vi avslutter kl. 18.00. Ca. en samling 
per måned. Mer info/påmelding: 
Undervisningsleder Kristine Udahl  
tlf. 970 08 958 (sjekk ut Facebook 
gruppa «Familiesprell Gran»). 

BRANDBU BARNEKANTORI 
(Popkorn)  
Dette er et kor for skolebarn i hele Gran 
kommune! Korøvelser torsdager kl. 
17.30-19.00 i Nes kirkestue, Røykenvik. 
Kontakt for mer info.: Marit Wesenberg, 
tlf. 995 87 373.

KORMIX i BJONEROA 
Koret er for skolebarn i Bjoneroa. 
Korøvelser onsdager kl. 15.00-16.00 i 
Sørum kirke. Kontakt Marit Wesenberg, 
tlf. 995 87 373.

KIRKEKORET I GRAN 
Øvelser ca. en dag per måned. Vi øver til 
utvalgte gudstjenester og arrangementer. 
Kontakt Marit W., tlf. 995 87 373, hvis du 
vil være med!

GRAN SOUL CHILDREN/TEENS 
Kirken i Gran og Jaren Misjonshus har 
to fritidstilbud for barn og unge på Jaren 

Misjonshus:  
4-7. klasse: Hver fredag kl. 17.00-19.00. 
Soul Children er et kor, men du kan være 
med på flere aktiviteter: Biljard, snekring, 
matlaging, håndarbeid og dans. Starter 
med å spise sammen.  
Fra 8. klasse: Kor- og kveldstilbud 
annenhver fredag (partallsuker) kl. 
19.00-21.30. Korøvelse, aktiviteter, 
slappe av, andakt/refleksjon, kafé/kiosk, 
middag mm. Kontakt: Marthe S. Skeie, 
tlf. 954 08 548 

HVILEPULS   
Moen kirke andre onsdag i måneden 
kl. 19.00. Samling med tid til ettertanke. 
Enkelt måltid i kirkestua kl. 18.00 for de 
som ønsker det. Kontakt: Pensj.diakon 
Ruth Kari Sørumshagen, tlf. 986 26 436. 

ReTro  
En ny samtalegruppe, åpen for alle, 
hvor vi snakker om tro, tvil og livet 
generelt. Utgangspunktet for samtalene 
er søndagens Bibeltekster. Samling i Nes 
Kirkestue utvalgte torsdager kl. 19.15-
21.00. Kontakt: Anita Nordbø, 
tlf. 905 63 520.

SAMTALER – HJEMMEBESØK – 
SORGGRUPPE  
Trenger du noen å snakke med? 
Diakonene i Gran tilbyr samtaler og 
hjemmebesøk. Ny sorggruppe starter 
på nyåret 2026. Kontakt Anne-May 
tlf. 464 25 018/Lene tlf.  959 67 289. 

HOME-START FAMILIEKONTAKTEN 
GRAN 
I samarbeid med Gran kommune gis 
et frivillig og forebyggende tilbud til 
småbarnsfamilier i kommunen (minst et 
barn under skolealder). Mer info: Lene 
Bjølverud Rødningsby, tlf. 959 67 289/ 
LB853@kirken.no eller Tone Løvbrøtte, 
tlf. 40915930/e-post: tone.lovbrotte@
gran.kommune.no

MISJONSFORENINGER og 
KIRKERINGER/-FORENINGER 
De som ønsker å være med i en misjons-
forening eller kirkering/-forening, kan få 
nærmere informasjon ved:  
Kirkeringer: Brandbu: Wenche Rolstad, 
tlf.  402 44 896, Vestre Gran: Irene 
Grønvold, tlf. 930 61 036, Ål: Inger Lise 
Tøftum, tlf. 915 21 752.  
Misjonsforeninger: 
Det norske misjonsselskap (NMS) – 
Brandbu: Ingunn Sørensen,  
tlf. 916 24 058, Søndre Ål: Martha Vøien, 
tlf. 951 55 714, Tingelstad eldre misjons-
forening: Kari Lette Pollestad Høghaug,  
tlf. 918 32 327. Vassendmisjonen: Anne 
Berit Holden, tlf. 922 36 168.  
 
FORMIDDAGS-/ELDRETREFF 
Alle er velkommen der det måtte passe! 
Onsdagstreffet Bjoneroa: På 
Eldresenteret annenhver onsdag kl. 
11.00. Kontakt: Lill Lien, tlf. 415 43 143 
eller Lise Vestland, tlf. 917 92 828. 
Grymyr: Annenhver onsdag kl. 11.00. 
Kontakt: Martha Ballangrud Bø,  
tlf.  928 58 473.
Jaren misjonshus: Siste torsdag i mnd. 
kl.12.00. Kontakt: Berit Holen,  
tlf.  950 54 472. 
Moen bedehus: Første onsdag i mnd. kl. 
12.00. Kontakt: Rut Beate L. Høgsaas, 
tlf. 411 20 376. 
Salem, Jaren: Tredje torsdag i mnd. 
kl.12.00. Kontakt: Karin Ekeberg,  
tlf. 61 32 90 65. 

ANDRE  
GRANSPEIDERNE   
Nordtangen, annenhver torsdag kl. 17.45 
fra 3. trinn og oppover. Friluftsliv, bål og 
fellesskap. Velkommen til barn og ev. 
voksne. Gran KFUK-KFUM-speidere. 
Knut Erling Moksnes, tlf. 997 444 97.

Gjennom hele fastetiden ønsker vi 
velkommen til kveldsgudstjeneste 
hver onsdag i Nes kirke kl. 18.00. 
Fastegudstjenestene fra 18. februar til 
25. mars, har et kort program som er 
likt hver gang med tid for bønn, stillhet 
og ettertanke, formet av en vakker og 
helhetlig liturgi. 
Hver uke tennes et nytt regnbuelys 
som et tegn på håp, bønn og solidaritet 
med mennesker som lever i sårbare 
situasjoner. Dette er en tradisjon knyt-
tet til Kirkens Nødhjelps fasteaksjon.  
Når påsken nærmer seg, lyser hele 
regnbuen – et bilde på at Gud skaper 
nytt liv og nytt håp. 
Foto: Eli-Kristin Sjøli Ulsund

Ledig plass
for deg

Ledig plass
for deg
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Kirkebladet
Postboks 41, 
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KirkekalenderKirkekalender

HAR DU STOFF TIL KIRKEBLADET? TA KONTAKT MED REDAKSJONEN.

Forbehold om endringer.  Mer informasjon om gudstjenestene på www.kirken.no/gran og på Kirken i Gran sin FB-side. 

15. mars – 4. søndag i fastetiden. Joh 11, 45-53
Grymyr	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Bazard. 
Lygna Camp (Servicebygget) kl. 12.00.				  
		  Sportsgudstjeneste. Jørstad. 

Onsdag 18. mars
Nes	 kl. 18:00. Fastegudstjeneste. Ulsund.

22. mars - Maria Budskapsdag. Luk 1, 26-38
Mariakirken	 kl. 11.00.Gudstjeneste. Fougner.

Onsdag 25. mars		
Nes	 kl. 18.00. Fastegudstjeneste. Bazard.

Fredag 27. mars 		
Røysum kapell	 kl. 15.00. Gudstjeneste. Jørstad. 

29. mars – Palmesøndag. Joh 12, 12-24
Ål 	 kl. 11.00. Familiegudstjeneste. Jørstad.		
		  Brandbu Barnekantori og Kormix deltar.
Granavollen,  
Sanne skole	 kl. 12.30  Familiedag med aktiviteter, 		
		  grillmat mm. Skeie og Røken.

2. april – Skjærtorsdag. Matt 26, 17-30
Nes	 kl. 18.00. Måltid og Messe. Ulsund.

De hellige tre dagene i Søsterkirkene.  
Tre liturgier i Nikolaikirken: 
2. april – Skjærtorsdag. Matt 26, 17-30
		  Kl. 12.00. Gudstjeneste. Fougner.
		  Kl. 13.00-15.00 Lesedugnad.
3. april – Langfredag. Joh 18, 1-19,42
		  Kl. 14.00. Korsveivandring – pasjons- 
		  gudstjeneste. Bazard.
4. april – Påskenatt. Mark 16, 1-8
		  Kl. 23.00. Påskenattsmesse. Bazard og  
		  Fougner

5. april – Påskedag. Luk 24, 1-9
Nes	 kl. 11.00. Høytidsgudstjeneste. Ulsund.
Tingelstad	 kl. 11.00. Høytidsgudstjeneste. 			 
		  Søndagsskole. Fougner.
Moen	 kl. 11.00. Høytidsgudstjeneste. Jørstad.
Sørum	 kl. 17.00. Høytidsgudstjeneste. Ulsund.

6. april - 2. påskedag. Luk 24, 13-35
Grymyr	 kl. 11.00. Høytidsgudstjeneste. Bazard.
Ål 	 kl. 18.00. Høytidsgudstjeneste. Jørstad.

12. april - 2. søndag i påsketiden Joh 21, 1-14
Tingelstad 	 kl. 11.00. Barnas påskefest. Gudstjeneste. 	
		  Fougner. 
		  Brandbu Barnekantori og Kormix deltar.

19. april – 3.søndag i påsketiden. Joh 10, 11-18
Nikolaikirken	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Bazard. 			 
		  Tårnagenter.
Ål 	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Jørstad.
		  Menighetens årsmøte. 

Fredag 24. april 
Røysum kapell	 kl. 15.00. Gudstjeneste. Bazard.

26. april – 4. søndag i påsketiden. Joh 16, 16-22
Tingelstad 	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Søndagsskole. 
		  Bazard.
Nes	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Ulsund.
		  Menighetens årsmøte.

Fredag 1. mai - Luk 6,31-36
Folkets Hus Brandbu kl.	10.00. 
		  Solidaritetsgudstjeneste. Ulsund.

3. mai - 5. søndag i påsketiden. Joh 15, 1-8
Moen 	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Jørstad.
		  Besøk fra Sjømannskirken.

Torsdag 7. mai	
Mariakirken	 kl. 18.00. Samtalegudstjeneste. Bazard.

10. mai – 6. søndag i påsketiden. Luk 18, 1-8
Nordtangen nasjonale speidersenter kl. 	11.00.
		  Samtalegudstjeneste. Jørstad.
Nes	 kl. 11.00. Gudstjeneste. Ulsund.
Sørum	 kl. 17.00. Vårkveld med konfirmantene. 
		  Ulsund. Menighetens årsmøte.

14. mai – Kristi Himmelfartsdag. Mark 16, 19-20
Nikolaikirken kl. 11.00. Høydtidsgudstjeneste. Bazard.
		  Menighetens årsmøte. 

   od 
  påske!
G


